

倡导健康生活方式 关爱社会弱势群体

体彩用行动温暖受助群体

■专题撰稿 艾禾

良言一句三冬暖,恶语伤人六月寒。这句出自《增广贤文》话的意思是,告诉我们要用“爱语”结善缘。很多时候,一句同情理解的话就能给人很大安慰,即使处于寒冷的冬季也会感到温暖;一句不合时宜的话就如一把利剑,即使在夏季,也能让人感到阵阵寒意。作为公益体彩的践行者,体彩志愿者、体彩从业者用行动为受助群体送去温暖。

湖北:关爱流浪小动物

3月28日,湖北体彩2021年高校志愿者举行首次公益活动,来自江汉大学的大学生志愿者们前往武汉市小动物保护协会,为流浪小动物们剪毛洗澡奉献爱心。湖北体彩公益形象大使、全国十佳“金牌主播”、湖北经视电视节目主持人江霞与大学生志愿者们一起参加了活动。

此次活动的主题是“关爱流浪动物,体彩在行动”,通过志愿行动,号召社会大众善待流浪动物、传播生命平等观念。

当日,大学生志愿者们来到位于青山区胜强村的武汉市小动物保护协会关爱动物科普教育基地。志愿者们进入基地时,里面的狗狗们很通人性,蜂拥而至表示欢迎。志愿者们在基地工作人员的指导下,有的为狗狗洗澡、修剪毛发、清理耳螨,一条龙的清洗服务让狗狗们“焕然一新”;有的帮着打扫犬舍卫生,给流浪狗以舒适的居住环境;有的用自己的方式



志愿者为小动物剪毛洗澡

与它们互动,陪狗狗们玩耍……不知不觉中,忙碌的几个小时过去了。

本次志愿者活动较好地充实了大学生们的社会实践生活,增强了大学生们的公益爱心和社会责任意识。一位志愿者表示,“非常感谢湖北体彩给大家提供这样

一个公益平台,让我们能够用实际行动去关爱动物、传递温暖。”大家纷纷表示,希望以后还可以参与到体彩的各项公益活动当中,将爱心和温暖继续传递下去。

据悉,湖北体彩2021年高校志愿者正在招募中,各类微公益活动也将陆续组织开展。

鲁晋:开展志愿服务活动

近日,山东、山西两地体彩志愿者分别行动,参与环境整治工作,不仅为群众营造出干净整洁的环境,还倡导更多的人关注环境、保护家园。

3月30日,青岛体彩分中心黄岛二区体彩办组织党员先锋队、志愿服务队、青年突击队三支队伍及实体店互助组成员,来到西海岸新区沿海一线,参与“美丽中国青春行动”2021年科研净滩志愿服务活动。

三支队伍队员及实体店互助组成员,沿着海岸线地毯式捡拾饮料瓶、废旧渔网、漂浮物等垃圾杂物,并依据垃圾分类原则进行了分类处理。志愿服务队员小李说:“有时周末会带孩子来这里露营,每次看到乱扔垃圾的,都感觉

很闹心,这么好的沙滩都给破坏了。希望通过这次活动,提醒更多的人,欣赏大海美景的同时,一定要注意保护我们的家园环境。”

近日,菏泽体彩组织志愿者来到菏泽市全民健身广场内进行卫生清扫活动。大家主要对全民健身广场内及周边公共区域内的垃圾、杂草、环境卫生死角等进行了集中清理。清扫过程中,大家不怕脏、不怕累,干得热火朝天,现场充满了欢声笑语。此次活动不仅给全民健身广场营造了一个干净、整洁、舒适的户外活动环境,也向广大群众宣传讲文明、讲卫生的生活习惯。

通过本次“学雷锋志愿服务”活动的开展,使大家对“雷锋精神”信念的能量、大爱的胸怀、忘

我的精神、进取的锐气核心内容有了更深入的认识和理解,进一步激发了菏泽体彩干部职工干事创业、为民服务、弘扬时代新风的干劲。

3月25日,“山西体彩微公益志愿服务总队”的志愿者们来到太原市体育公园开展志愿活动,对公园内的健身器材、座椅、道路指示牌、垃圾箱等进行了清洁和消毒。

本次服务活动,让大家感受到雷锋精神在新时代的魅力,同时也希望能带动和感染更多的人参与到学雷锋的志愿者活动中,号召大家从现在做起,从身边事做起,让“活雷锋”活跃在每个角落,让雷锋精神永放光芒,为创建和谐文明社会起到积极推动作用。

福建:为生病代销者送救助金

福州22621体彩实体店代销者林女士从事体彩工作20年,她在工作中兢兢业业、热心公益,诚实守信,多年来始终把体彩当作事业来认真经营。不幸的是,去年11月,她到医院体检,被查出患有双甲状腺恶性肿瘤,12月进行了手术。面对突如其来的病魔,治疗费用让她的家庭不堪重负。虽

然得了重病,但在病情好转后,她立即上岗,一如既往地为客户服务,同时默默忍受化疗的副作用及治疗费用带来的经济压力。

当专管员得知林女士的情况后,立即向体彩福州分中心反映,并了解到林女士的情况符合福建体彩人文关爱救助条件,马上帮她进行申请。福州体彩分中心随后向

福建省体彩中心提交《体彩人文关爱救助申请表》,积极为代销者申报体彩专项救助金,并通过审核。

近日,福州体彩分中心工作人员为林女士送上“福建体彩人文关爱救助”救助款(治疗期间实际花费的20%)。林女士表示,她感受到了来自体彩中心的关心和关爱,心里非常温暖。

辽宁:参与无偿献血活动

3月15日,辽宁体彩中心组织员工参加了沈阳市和平区无偿献血活动。

当日上午,在采血车工作人员的协助下,献血活动有序进行。参与献血活动的员工现场听取工作人员讲解基本常识后,有秩序地填表、采血,张宝举、孙通、程西蒙3位员工进行

了献血。参加献血的员工表示,无偿献血是每个公民应尽的义务,作为体彩人,更应该用实际行动践行社会主义核心价值观。本次活动,辽宁省体彩中心很多员工要求献血,有些人因年龄超标、注射疫苗等原因不符合献血要求,他们为不能献血感到有些遗憾。

黑龙江:8438万得主捐款

在3月20日晚开奖的体彩大乐透第21030期中,黑龙江省大庆市一位购彩者独揽8438万元奖金。领奖时,他向黑龙江省体育发展基金会捐款10万元。

该基金在加大体育基础设施投入力度、健全全民健身组织网络、完善退役运动员就业安置方面,作出了应有的贡献,并更好地向大众传递了“公益体彩乐善人生”的理念。大奖得主表示,“我希望能把这份幸运分享给更多人,今后也会

继续支持体育公益事业,资助困难人群。”

据了解,这一善举延续了多年来大奖得主的爱心“惯例”,使之成为常态化操作。2016年8月,佳木斯市中出5824万元大乐透大奖,中奖者为帮助贫困、伤残运动员,向黑龙江省体育发展基金会捐款20万元;2011年5月,体彩大乐透第11060期1805万元大奖得主,向黑龙江省体育基金会捐款50万元,成为黑龙江省体彩大奖得主捐款数额“第一人”。

浙江:送出“爱的下午茶”

3月6日,“爱的下午茶”系列活动开启,浙江嘉兴体彩作为公益支持单位参与其中,和体彩乐小星一起,来到有轨电车项目现场、南湖湖滨区域改造提升工程、嘉兴火车站项目现场和市区快速路环线工程(一期)土建3标施工现场,向女职工送上关爱。

沉甸甸的“爱的下午茶”礼包内有乐小星玩偶、牛奶、三明治、水果、鲜花等,既丰富可口,又充满温馨。



嘉兴体彩送出爱心礼包

●时评

捐还是不捐?你定!

■艾禾

有不少购彩者问,如果我中了奖,需要捐多少钱才能领奖?其实,这部分购彩者多虑了,大奖得主捐款全凭自愿,不捐款也可以领奖。

有一部分中奖者在领奖时主动捐出部分款项,这是他们的自愿行为,是购彩者的爱心延续,受捐单位也会向他们颁发证书以示感谢。

近日,黑龙江8438万元大奖得主向黑龙江省体育发展基金会捐款10万元,主要用于加大体育基础设施投入力度、健全全民健身组织网络、完善退役运动员就业安置等方面。此前已有多位黑龙江的大奖得主向该基

金捐款。

此外,大奖得主捐款的例子不胜枚举。体彩首位亿元大奖得主,重庆1.77亿元得主曾捐款500万元,在当地修建了众多留守儿童爱心食堂、全民健身工程等,造福百姓。江苏2.48亿元得主同样捐款500万元,并设立了希望工程爱心基金,修建了多所体彩希望小学,为众多学校改善了教学条件。

大奖得主捐款完全是出于自愿、爱心,他们愿意拿出部分奖金帮助需要帮助的人,同时自己的内心也得到满足。

当然,中了大奖,捐款与否,由大奖得主本人来定,这点大可放心。

